

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ y TARREGA

Biblioteca Municipal
Apartado 12.155

AÑO XXXIX
NÚMERO 11.927

OFICINAS
Escuelas Viejas, 14

EMISIÓN
Dos pesetas al mes

Martes 29 de Mayo de 1928

IMPRESA
Temprano, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO:
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Con gran animación y tiempo explendido se celebra la Pasea de Pentecostés.

—En Villarreal el tren zarreño de Valencia arrolla al vecino de Burriana José Calda García, dejándole muerto en el acto.

—El Banco de España establece correspondencia en varios pueblos importantes de esta provincia, siendo nombrados, de Lucena, don Fermín Gómez; de Nules, don Manuel González Te; de San Mateo, don José Agustí; de Segarbe, don Higinio Gil; de Viver, don Eugenio Mora; de Vinaroz, Hijos de Alcides Querol; de Onda, don Fernando Ozoriz; de Burriana, don José Ballester; de Alcalá, don Juan Vizcarra; de Vall de Uxó, don Isidro Estrig y de Villarreal, don Domingo Verdú.

—El ministro de Marina se fija Sánchez de Toca, se propone presentar a las Cortes un proyecto para el arranque de los arsenales.

—En el Perú se declara la peste bubónica con gran virulencia.

D.ª Teresa Alemany y Franco

VÍUDA DE BERMUDEZ

Ha fallecido a las once del día de hoy

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su Director espiritual, sobrino de António Hanares, don Carmen Montoya de Carreras y don Wimley Monteys, sobrinos políticos, hermanos políticos (ausentes) y demás familia,

Tienen el sentimiento de participarle a sus amigos y relaciones, rogándoles que dediquen sus oraciones en sufragio del alma de la finada y asistir mañana misa en las ONCE, a la conducción del cadáver desde la casa funeraria, G. Chermá, 81 y 83, a la plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo, lo que les será agradecido.

(No se reparten esquelas)

Castellón 29 de Mayo de 1928.

Gran saldo
Toallas Rusas
Precios de abandono
Colón, 1, Casa NEBOT, Colón, 1

En memoria de Pepe Breva Ezpeleta

SIEMPREVIVA

La muerte del querido amigo de mi niñez, Pepe Breva, viene ya llamándole desde el cincuenta y cuatro del pasado siglo, cuando él me llamaba Paquito Canto, mi trae a la memoria y remueve un sin fin de episodios y anécdotas de mi vida, en nuestra querida patria, ligadas directamente a la del excelente compatriota de mi infancia y de mi mocedad reditivas e intensamente emocionales.

Nuestras casas, es decir, las viviendas de nuestros padres tenían una exacita correspondencia por medio de un patrón común de luces. La de Pepe en la calle Mayor; la casa que hoy ocupa el señor Espriu. La mía en el número 2 de la de Molina. Ya había perdido por entonces a mi madre. Doña Pepita Ezpeleta, madre de Breva, ha quedado cargo de mi pena y de la mía simpatía que unía a los dos amigos de la propia edad, que en la escuela colegio de don Vicente Llorente habían de afirmar y rebuscar su afecto, procedida desde los primeros momentos conmigo como una segunda madre.

La vez de doña Pepita y de su servidumbre sonaba repetidas veces en mi oído a diario llamándome para el juego con su hijo. Tanta aquella señora la idea, entonces muy generalizada y tuya, de no separarse apenas de los pequeñuelos, vigilando y aún encuadrando los pasatiempos propios de la niñez.

Los jueves, el estudio, los rezos, el mes de María, la asistencia a escuela, las meriendas en el huerto de San Francisco, que siempre prestó esta familia, y en su buen cerrado los ejes mi buen amigo, que tan conocido teníamos... todo le hacíamos en común.

Conservó todavía, como una preciada reliquia, un trajecito de 1900 a cuadros granate y negro, cuyo pantalón remataba en puntilla, chisqueta redonda con botones de manzanas de seda, abierto para lucir la pechera y cuello valenciano que teníamos los dos amigos de igual muestra y hechura. Servíales este indumento para acompañar, aparejados, a la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados que poseía su madre y que el hijo conserva en su capilla en esta casa de Valencia.

Seguimos el mismo turno en la enseñanza. Formábamos en el propio grupo de compañeros, como discípulos de sefia de don Jaime Pachón. Ambos aprendimos a manejar el arco de viento. Recuerdo de un concierto de Barrio, que para des vestimentas ejecutábamos, más tarde.

F. Canto Blasco.

Valencia 27 Mayo.

ANECDOTARIO

Gentil contestación

Cuando se hizo pública la noticia de la boda de Cáceres del Castillo con doña Josefina Osma, un prócer envió a don Antoni una soberbia percha. En el centro aparecía una cabza de sierra.

Cáceres, al siguiente día de recibir el obsequio, envió al aristócrata una magnífica cesta de flores. Acompañaba al regalo una tarjeta, que decía: «Cada uno regala lo que tiene».

Todas las MISAS que se celebrarán mañana miércoles, día 30, de OCHO a ONCE, en el altar de la Virgen de Lidón de la iglesia de Santa María, serán en sotoglobo al alma de

Don Cayetano Bigné Simón

Y

Doña Teresa Roig Segura

R. I. P.

Sus hijas y demás familia, agradecerán la asistencia a algunos de dichos actos pia des.

Castellón 29 de Mayo de 1928

Es evidente.
no tendrá buen servicio ni seguridad absoluta en sus transportes, si no adquiere las GRANDES MARCAS

Unic y Latil

Insuperables referencias
Condiciones inmejorables para el pago

Agente directo para el reino de Valencia
Ezequiel Dávalos Masip
GONZALEZ GUERRA, 60. — CASTELLÓN

Vea V. el nuevo

Peugeot

Conducción interior 4 plazas
Cabriolet, 2½ plazas. — Torpedo transformable, 4 plazas

Contribución anual,
140 pesetas. — Señores
médicos, 70 pesetas

DETALLES Y PRUEBAS

La Senyera, Colón 42, Castellón

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO INTESTINOS, ESTREÑIMIENTO Y DE LA NUTRICIÓN. — DIABETES, ETC., ETC.
EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RÁDIO

Comisión de 11 a 1. — Queset,

PINCELADAS

De las fiestas de Julio y algo más

A pesar de que toda la prensa local «sin excepción», ha dejado oír su voz en demanda de la celebración de fiestas en Julio (7, 8 y 9 d.), nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, al que no escaparía que esa «unanimidad» es reflejo de la opinión castellonense y comprendrá que no ha de faltarle el apoyo del comercio, principal interesado en la celebración de dichas fiestas, a quién no ha dicho esta boca es mía y el tiempo avanza y los festejos, por modestos que sean, necesitan preparación.

Mucho mal, quisiera parecer, no falta quién prepara un festejo musical en dos días con verbena en la plaza de toros y también se habla de una corrida grande por cuenta de la Empresaria o novillada por la de la Asociación de la Prensa y hasta se dice que habrá Juegos Ferials o Fiesta de la Pascua, sin que sepamos quiénes a estas fechas se hayan publicado sus Bases, cosa que estaría ya muy puesta en lugar, así como que se recaban premios y temas de las autoridades y personalidades de costumbre... por todo esto no va a hacerse la víspera.

Consideraremos un acierto la fiesta taurina, aún opinando de ella como Nas, porque fiestas sin toros, no le parecen y así venimos que hasta los pueblos que carecen de toro taurino lo imprevisan y con encarrillas más imprevistas, aún celebran sus corridas, más bien carreras, de toros.

También el Certamen musical, pese a los disgustos que occasione la parcialidad de los paisanos de cada banda de música, que opinan que el «patriotismo» consiste en que le dan el premio a la suya precisamente, consideramos que es un acierto no solo por el contingente de farantes que atrae, sino también porque es el festejo, que aún celebrándose en local cerrado, más alcanza al pueblo por el centro y desfile de las distintas bandas por las calles de la población al llegar y al dirigirse a la Plaza de Toros y por los cercanos que suelen dar las bandas premiadas.

¿Pero es esto bastante? ¿Puede inhibirse el Ayuntamiento de las tradicionales fiestas? Creemos sinceramente que no y que buscando los apoyos que considere necesarios, que nos atrevemos a asegurar, que no hablan de faltarte, es el qué deba dar las fiestas que se anuncian y ampliarlas en lo posible. En primer término porque es heredero de aquel otro Concejo que contestó gallardamente a la intimidación de un ejército poderoso para que rindiera Castellón, plaza abierta, —no vamos a discutir la realidad del cerco, ni si el heroísmo fue real o en potencia, pues aún así, no deja de ser heroísmo— y por lo tanto el primer festejo es el Ayuntamiento, entidad que es siempre la misma, aunque también las personas.

El segundo lug., porque sin quitarles a las fiestas de Julio su significación, lo que no se opone al restablecimiento de la Misa de campaña en el Obispado, debe asustar a nadie que se festeje a la Libertad, que es lo que entonces defendieron nuestros ma-

yores, como nadie se asustaría de que se instalaría a la Justicia. ¡Habrá que ver si sostenga que es más la libertad?

Pedrá disentirse la conveniencia circunstancial de condicionarla; pedrá decirse que un pueblo no alcanza el grado de civilidad necesario para usarla sin limitaciones pero combatiendo a la libertad en sí misma, sería tanto como preferir la prisión y las cadenas a la vida ciudadana y aunque no faltó en época pasada a quien gritase «Vivan las cuestiones, prebad a impedir que espوغan sus ideas cualquier abanico de la libertad y le veréis poner el grito en el cielo.

Ticio.

II Asamblea Diocesana de las Hijas de María y Santa Teresa de Jesús

La sesión de clausura.

Brillantísimo el estrado y completamente lleno el rastro del templo de Santa María, se celebró a última hora de ayer tarde la sesión de clausura de esta Asamblea, que ha sido un éxito de organización.

Presidió nuestro incansable Prelado y rezó las plegarias el P. Rector de las Escuelas Pías anunció que las Constituciones de la Asamblea se enviarán directamente a los interesados.

Seguidamente el ilustre periodista valenciano don Luis Lucía pronunció un elocuente discurso sobre la intervención de la mujer en la Asamblea.

DESPEDIDA

Q. siesta al despedirme entusiasmada de Castellón, de esta ciudad tan bella, dejaras el recuerdo de una cosa muy grande, muy excesiva, que agradeciera en parte vuestra simpática e ideal benevolencia.

Más, no puedo, no puedo todo sola y al elevar mis ojos a Teresas, a esa Santa que dice al alma mía:

«No sufras, de hoy en más seré tu Maestra, siénteme reanimada, siénteme satisfecha!

y ferviente y amante yo mi musa gloriosa así se expresa:

«Ardiente Teresiana! Apóstoles fervientes de pureza!

II Mujeres de la Plana encantadoras:

«Déjame que me llame hermana vuestra! Dejame que delire de entusiasmo ante mi Reina del Llidón excesiva,

que si no soy sufrida que si soy imperfecta,

con su pureza y su bondad divinas perdonará mis faltas nuestra Reina!!

«Faremos en las filas Teresianas con alegría inmenso;

«Vivremos héroes si le manda Cristo y muraremos gentitas si nuestra Santa religión lo exige..

«Por su gloria y defensa con el nombre de Dios entre los lobos besando con amor nuestra bandera!

«II Soldados de Jesús, todas soldadas las Teresianas sean,

mirando a nuestra Santa como guía,

juembres capitana... a nuestra Reina!!

Adelante, adelante por el mundo que siempre habrá de vencer en la pelea

los huestes esforzadas que se guisan por la Reina sin mancha y por Teres!

«Castellón ¡écholl! ¡Sicas bendit!

mi bendida es ésta:

«Bendita la ciudad, jardín del Cielo!

«Bendita la Reina del Llidón! Bendita sea!

PINA MAR.

(Leída en la sesión de clausura de la II Asamblea de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús.)

Crónica deportiva

PELOTA

EN ALMAZORA.

El pasado domingo cayeron en el favorito trinque de "Sport" de Almazora, Néstor Alberich y Pastor, contra Puerto, Petillo y Blasquet, de Almazora.

Nel hacia el rebote con la izquierda.

El partido fue bastante competido hasta los 30 tantos, que llevaron la iniciativa del juego a los de Almazora. A partir de este momento se impuso el Néstor con su juego eficaz, llegando a los 60 tantos que era el partido, cuando sus contrarios tenían 40.

Ayer volvió a resarcirse el encuentro pero en vez de Blasquet actuó Galliquet que ocupó el sitio de medier.

Volvío a ganar el Néstor que dejó a su enemigo en 50 tantos.

Fue una lástima que cuando menos ayer no se igualara, pues el juego desarrollado por Puerto bien merecía, sino la victoria, cuan meno la igualada.

Galliquet obtuvo un éxito personalísimo, pues en su difícil papel cargó con el peso del partido, prefigurando jugadas muy difíciles y con un conocimiento grande. La paleta siempre salía de sus manos cruzada.

Si la actuación de Petillo hubiera acompañado a la de sus compañeros, quizás otro habría sido el resultado.

UNA QUEJA.

Los aficionados de Castellón esperaban ver la pasada semana a los famosos pelotaris Chiquet de Suárez, Revellín de Dénia y Paris de Ondara que cayeron en Almazora con motivo de las fiestas de Santa Quiteria.

No comprende la afición que aquéllos, que recientemente el Pasteret dio un partido con un presupuesto de 350 pesetas, no se determinaron a dar un con cualquiera de los jugadores arriba mencionados, teniendo el éxito asegurado.

Tanto Suárez como Revellín hubieron obrado el milagro de hacer volver el trinque a los desengañados como lo hicieron en Almazora con sus impecables actuaciones y con los deseos que hay de ver al elegante Paris de Ondara, los llenos, como díomas anteriores, hubieran sido como partidos habían dado y los gastos reducidos a la tercera parte.

El popular Pasteret se ha dormido en los laureles. ¿Cuando despertará?

FUTBOL

Ayer en el Sequiol

C. D. Castellón, 4.

Atlético de Sabadell, 0.

Otra vez consiguió el Castellón obtener un buen resultado ante el equipo sabadellense.

Este jugó ayer con más entusiasmo, desarrollándose mejor juego, consiguiendo poner en jaque en muchas ocasiones a Alangas, favorecidas por la calamidad actuación del centro medio, que fué desbarbada tantas veces como se quisiera, pero Pepe, Saura, Vidal, lograron llegar al final sin que se perdiere la puerca del Deportivo.

Un solo tanto se hizo en la primera parte conseguido por Manrique.

En la segunda pudo marcar el Sabadell, gracias a un penalty pero prefirió tirar fuera intencionalmente la pelota, lo que les valió una evitación.

Medióse la línea media el Deportivo, pasando Guillén a media distancia, pero el empate que a la delantera daba el Deportivo en el centro, logrando 3 tantos más obra de Mauricio y Arribalzaga (2).

El público correteó.

El árbitro de Castellón, magistral.

ECOS . . .

Municipales.

Mañana celebrará sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento, figurando en la orden del día los siguientes asuntos:

Expedientes de obras solicitadas por particulares.

Cédulas para pago de atenciones municipales.

Dictamen de la comisión de Fiestas sobre la del Corpus de este año.

Valoración de obras realizadas en el Ermitorio de Nuestra Señora de Llirón.

Despacho extraordinario.

Se han reunido las comisiones de Hacienda y Obras Religiosas.

Ha sido nombrado Provincial de España de la Venerable Orden de San Juan de Dios, el reverendo P. Guillermo Liep, natural de Castellón.

EL MOTHERWELL DEBROTA A UNA SELECCIÓN ARGENTINA.
Buenos Aires.—El equipo escocés, derrotó a los argentinos por 4 a 3.

BOXEO

MONTE MUNN VENCIO

A GAMPOLLO

En Buenos Aires, se disputó el ansiado match entre el campeón argentino Campolo, al peso muerto y el americano Monte Munn, que fué presentado por un público numeroso.

La victoria se decidió favorable a Monte Munn que puso k. o. al tan ponderado Campolo, en el noveno asalto.

CICLISMO

El C. D. Numancia está organizando para el próximo Septiembre la gran carrera ciclista, titulada la 1^a vuelta a la Provincia de Castellón, en el recorrido Castellón, Grao, Almazora, Villarreal, Bocairent, Alcalá, Vall de Ux, Nules, Villarreal, Burriana, Nules, Chilches, Almenara, Sagunto, Gilet, Estivella, Algimia, Algar, Torres, Soneja, Segorbe, 1^a etapa 138 kilómetros.

Segorbe, Novelda, Viver, Guadalest, Barracas, Rubielos de Mora, Cortes de Arenoso, Zuquiza, Castillo de Vilamalefa, Lutena, 2^a etapa 117 km. Martínez.

Lucena, Figueruelas, Alcira, Merle, Villafamés, Puebla Terme, Cabanes, Villanueva de Alcolea, Terra Endoménech, Cuevas de Vinromá, Salzedella, San Mateo, En Rioja, Vallivana, Quesada, Morella, 3^a etapa 106 km. Morella, Quesada, Vallivana, En Rioja, San Mateo, La Jana, Traiguera, San Jorge, Vinaloz, Benicaló, Santa Magdalena, Alcalá de Chivat, Torreblanca, Olopte, Beceite, Castellón, 4^a etapa y final de la carrera 139 kilómetros.

Cómo puede ver el lector, el C. D. Numancia, alma del ciclismo en esta capital prepara para el próximo Septiembre la mayor de las carreras que se han celebrado en esta provincia.

Los sucesivos números daremos a conocer a nuestros lectores la organización y cuantas noticias sean posibles referentes a esta carrera.

En el Velódromo de Villarreal.

El pasado domingo se celebró en el velódromo de esta población una fiesta ciclista en la que tuvimos el gusto de admirar la excelente forma en que actualmente se halla Pascual Saura, aquel formidable «padillero» que llegó a pisar los talones a nuestro céleste campeón Llorens.

Muy bien Canós que festejaba con Saura, y los demás cumplieron todos.

Comenzó con el desfile de todos los corredores, siguiendo una carrera a la «australiana» doble número de vueltas que corrieron en la que quedó vencedor Pastoral Saura.

En la carrera de persecución tomaron parte Saura, Canós, contra Selva Gumbau, quedando vencedores la pareja Saura-Canós.

Finalmente se corrió una carrera a la americana de dos horas, por espacio cada quince minutos. Tomaron parte varios equipos y después de emocionantes luchas quedaron vencedores en primer lugar Saura-Canós que obtuvieron 22 puntos.

2º Selva Gumbau con 15 puntos.

3º Aguilar XX con 6 puntos.

4º Hermanos Gumbau con 5 puntos.

El público salió altamente satisfecho del festival y esto ya puede ser aliente para que los organizadores repitan esta clase de festividades.

EN 4.º PLANA

Eros de Burriana.

Libros, revistas y periódicos.

Espectáculos.

Avisos y anuncios.

ESTELLÓ

Al revés que ayer, ha hecho hoy un día soleado, exento de lluvia, a molestar el calor.

Agores han celebrado el segundo día de la Pasqua de Pentecostés, saliendo al campo para la mayoría ha marchado a Grao para ver el Torpedero 17 que continuaba anclado en el puerto esperando órdenes para proseguir el crucero.

Llamamos la atención de la alcaldía acerca del estado en que se encuentra la Avenida de los Capuchinos, ya que se ha tomado aquello por un vertedero de escombros.

El Capítulo General de la Encamilla de Fadrell, reunióse el domingo 11 en sesión extraordinaria, en el local del Sindicato de Riegos de esta capital, a las once de la mañana, previa convocatoria anunciada el sábado por la tarde, en la ciudad, por medio de público pregón a que compaña.

Despachó extraordinario.

Se han reunido las comisiones de Hacienda y Obras Religiosas.

Ha sido nombrado Provincial de España de la Venerable Orden de San Juan de Dios, el reverendo P. Guillermo Liep, natural de Castellón.

Tratándose asuntos referentes a las derechos y privilegios de dicha antigua encamilla de Santiago, se aprebaron las cuentas del pasado año y quedó constituida la Junta ordinaria

Escuelas

Parce que está en estudio una amplia reforma en la Inspección médica escolar, que alcanzarán grandes vueltas.

Es el deseo el de extender el cargo a los inspectores de Sanidad, quienes visitarán las escuelas en aquellos distritos en que a la Inspección escolar no sea fácil ejercer su acción.

Acaso no tarde mucho en llevarse el estudio al Consejo de ministros.

También está en estudio el proyecto de creación de escuelas en labranzas y cortijos de relativa población, pagando los dueños el alquiler del local.

Militares

Esta mañana se ha varificado en el cuartel de San Francisco y cárcel pública de esta capital la visita general de cárceles, concurriendo los primeros jefes de cuerpo y jueces instructores.

—La compañía de amiralladores del Regimiento de Tarrasa ha practicado hoy una marcha hasta el pueblo de Berrial.

Martínez.

Procedente de Barcelona, con escala en Vinaroz, ha entrado esta mañana en el puerto el vapor «Virgen de África», de la Compañía Transmediterránea,

con pasaje y carga general.

Judiciales

El juez de Instrucción del partido de San Mateo don José Alfonso Bernal, ha sido nombrado en ascenso para el de Ibi (Alicante).

Para el de San Mateo se nombró don Francisco González Iglesia, que sirve actualmente de jefe de Parchena.

Sanitarios

Para llevar a efecto la vacunación antivariólica, lleva enviadas a distintos pueblos de la provincia la Inspección provincial de Sanidad, más de 5.000 dosis de vacuna.

Pueden ser los municipios que faltan por servir y es de esperar que todos sin excepción la pidan, debiendo advertir que si se nota algún retraso en el envío lo es por el afán de reunir varios padidos y servirlos de vacuna retiada elaborada.

Sociales

Durante la última semana se han expedido 166.498 cajas de naranjas, 47.653 de cebolla y 12.199 de tomate.

Por vía terrestre han salido 188 vagones de naranja, con 957 toneladas.

Agrícolas

El ministro de Agricultura está dando un proyecto de ley destinado a atender las aspiraciones que le expusieron estos días las vinícolas de Valencia.

Los son los municipios que faltan por servir y es de esperar que todos sin excepción la pidan, debiendo advertir que si se nota algún retraso en el envío lo es por el afán de reunir varios padidos y servirlos de vacuna retiada elaborada.

Comerciales

En el día de hoy se ha celebrado la reunión de la Asociación de Comercio de Castellón, en la que se ha tratado la situación económica del país.

Comercios

Hace pocos días estuvo en Alcàntara el marqués de Borja, comandante jefe de Aviación, con un capitán, para elegir allí terreno para aterrizaje de toda clase de aviones.

Remitidos y Reclamos

a D.O.S. reales líneas

Tenga V. presente que:

Para sus hijos.

Para su esposo.

Para sus padres.

Es el mejor laxante.

El mejor purgante.

El más cómodo.

El más útil.

El más agradable.

TABLETAS CASTELLÓ

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey.—Castellón

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, toma la ANTIMALARINA SERRANO (número registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de saber agradabilísimo.

De venta en la Farmacia del autor, Mayer, 5.—Castellón.

ECOS DE SOCIEDAD

Fina Mar

Terminada la Asamblea territorial, en que tan brillante intervención ha tenido, ha regresado todo el dinero entregado a cuenta de dicha adquisición por la Corporación Municipal.

Parce que el Ayuntamiento adquirirá otro auto-cuba en plazo breve, pues es muy necesario en esta época del verano.

Sorteo de obligaciones.

En el sorteo celebrado para amortizar en el corriente año 20 obligaciones del empréstito de un millón de pesetas, emitido por este Ayuntamiento en el año 1913, han sido agraciadas las que llevan los números siguientes: 724-1-006-28-657

-175 829-1-250-313-1-092

-1474-229-1-123-387-489

100-1977-1-749 1647-1-803

-1542.

Próxima boda

Última Hora

(SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)

Madrid 29 de Mayo.
Lo que dice el marqués de Estella

El marqués de Estella recibió ayer en la Presidencia varias visitas.

Muy ilustre que en el Consenso de mañana (ayer) se tratarán asuntos interesantes.

También dijo a los periodistas que respecta a los rumores que circulan estos días, se remite a lo dicho en «El Náutico del Lunes».

La autopista Madrid-

Valencia

Hoy, a las siete de la tarde, se reunirá en el Consejo de ministros en la Presidencia.

Casi todos los ministros llevarán asuntos de su departamento, y Guadalhorce someterá si hay tiempo el proyecto de autopista Madrid-Valencia.

La combinación de go-

bernadores

Próximamente se firmará una combinación de gobernadores, entre los que es sabido, las vacantes de Albacete, Granada y Zamora, y no Zaragoza, como se dijo en un principio.

Un atleta valenciano a la Olimpiada

El periódico «El Sol» dice lo siguiente:

«El sueño de los atletas valencianos va a tratarse en realidad. Uno de ellos, José Hernández, del Valencia F. C., será desplazado a Ámsterdam a tomar parte en el Marathon, formidable carrera a pie, de 49 kilómetros 142 metros.

José Hernández ganó el tercer premio en el campeonato, primero celebrado en España de Marathon, y sus notables cualidades de corredor hicieron impresión en eran las vieron. Entonces, rápidamente preparada, no pudo dar su máxima rendimiento.»

La marcha del exrey de Grecia

Probablemente el próximo miércoles abandonará Madrid el exrey Jorge de Grecia.

De Zaragoza

Sesión de clausura del primer Congreso Nacional del Secretariado

El domingo y el lunes se han celebrado las últimas sesiones del Congreso Nacional de Secretarios e Interventores Municipales.

Las sesiones del domingo fueron las últimas plenarias del Congreso, aprobándose las conclusiones de las cuatro secciones.

Entre las conclusiones que aparte de las reglamentarias aprobadas han sido puestas a la aprobación del Congreso, figuran las siguientes:

Primera. Celebrar el segundo Congreso del secretariado en Sevilla el año próximo.

Segunda. Gestuar del Gobierno el indulto de los secretarios que se encuentran sufriendo prisión por faltas en el cometido de su pretensión.

Tercera. Preclarlar Patrón de los secretarios a la Virgen del Pilar y celebrar la fiesta del secretariado el día 12 de Octubre.

Esta última conclusión fue tomada entre grandes aplausos y aclamaciones.

La Olympiada

Alemanes y suizos

Amsterdam. Ayer tarde se jugó un partido de fútbol entre Alemania y Suiza.

Arbitró el holandés Eigmans. Terminó el partido venciendo los alemanes por cuatro a cero.

Alemania produjo enorme impresión, considerándose el as y probablemente el finalista.

El partido Uruguay-

Holanda

Amsterdam. Se formó una escala de más de siete mil personas para adquirir billetes para el partido que se celebrará mañana entre Uruguay y Holanda.

Los espectadores quisieron colgarse unos delante de otros ergiéndose tumultos.

La fuerza pública dió algunas cargas, resultando un muerto y varios heridos.

El dirigible "Italia" pide auxilio

Sau Francisco — Firmado por el general Nebal, se han recibido varios despachos concedidos en estas líneas.

«Ha ocurrido una catástrofe.

Ayudad en nuestro auxilio.»

El mensaje se ha recibido en varios idiomas, y se supone

reexpedido desde una estación de Siberia.

Todo esto confirma el pesimismo que reina respecto a la suerte que hayan podido correr los tripulantes del dirigible «Italia».

El «Cuidad de Milán», apresado por los hielos

Oslo.—El vapor «Cuidad de Milán», que busca al dirigible «Italia», ha quedado aprisionado

por los hielos en la isla Dane, llegando establecer comunicación con los cañaderos de focas, los cuales se prestaron voluntariamente a explorar la región en busca del «Italia», llegando en ríos con perres hasta el 81° de latitud.

La creencia más generalizada es que el «italia» debió perderse el viernes, a las cinco de la tarde.

Últimas noticias

París.—El aviador Charnet no comparte el pessimismo de la prensa acerca del dirigible «Italia».

Su opinión es que no se ha perdido.

Oslo.—En King Bay se carece de noticias respecto al paradero del «Italia».

Varios balleneros, por orden del Gobierno, han salido en busca del «Italia».

De Nueva York dicen que varias radio escuchas norteamericanas han recibido mensajes mutilados, suponiéndoles del dirigible «Italia», demandando auxilio; pero no indicaba situación.

Oslo.—Circula el rumor, no confirmado, precedente de King's Bay, de que el «Italia» ha aterrizado en Alaska.

Damos la noticia con las máximas reservas sobre su exactitud y como realidad de rumor reinante.

Oslo.—A las diez de la noche del lunes se continúa sin noticias del «Italia».

Cambios

Barcelona 29 Mayo 1928.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Brídic Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Denda Interior A y B a 76 25

Exterior A y B a 91 75

Amortizable 1917 A y B a 96 50

Id. 1900 A y B a 95 50

Id. 1926 A y B 104 25

Id. 1927 A y B 105 00

Id. 1927 A y B a 94 90

Frances a 23 65

Libras. a 29 23

A los siete de la mañana se

comenzaron las búsquedas diamantes matrimoniales del príncipe de Borbón Alfonso María José Alberto Tonde de Caserta, padre del Infante de España don Carlos de Borbón, capitán general de Andalucía.

El Conde de Caserta contrajo matrimonio en Roma el día 8 de Junio de 1858 con la Princesa Anita de Borbón.

A las bodas asistieron varios miembros de la familia real española.

Buque incendiado

Se ha recibido un despacho de las Palmas dando cuenta de haber declarado un violento incendio en el vapor francés «Basilis», fundado en aquél puerto.

Tras remolcadores trasladaron al «Basilis» fuera de la dársena para evitar que se propagase a las embarcaciones inmediatas.

A causa del siniestro ha perdido un camarero.

Varios marineros se encuentran heridos.

El fuego no ha pedido ser salpicado apasar de los trabajos que se realizan.

Las pérdidas son de gran consideración.

Periodista extranjero

Se encuentra en Madrid el brillante periodista argentino Gaspar Cornilles, que forma parte del directorio del importante periódico bonaerense «La Opinión».

El señor Cornilles viene con el objeto de organizar en esta Corte una agencia de aquel importante periódico.

Los periodistas madrileños preparan varias agencias en honor del ilustre compatriota.

Desde Sevilla

El Marqués De Pinedo presencia la salida del «Jesús del Gran Poder»

Apesar de no permitirse la entrada en el aeródromo de Tablada al público, los periodistas se dirigieron en las primeras horas de la mañana de hoy a dicho punto por tener noticias de que el «Jesús del Gran Poder» estaba dispuesto para emprender su sensacional vuelo a la India.

En la base aérea se encontraban desde primera hora las autoridades, jefes del Aeródromo y el marqués de Pinedo, jefe de la escuadrilla italiana que se encuentra en los Alcazares de Cartagena.

A los siete de la mañana se

resibieron noticias atómicas muy satisfactorias, anunciando que el tiempo era excelente en toda la ruta.

En vista de ello los capitanes Giménez e Iglesias, que tenían autorización para salir cuando lo estimasen oportuno, dispusieron fuera sacado el avión del hangar.

En esta operación intervinieron 80 obreros.

El aparato lleva una carga de 5 000 litros de esencia con un peso total de 6 500 kilos.

Las avionadas, después de estos preparativos se despidieron de las autoridades y del marqués.

El Pinedo que había venido con el extenso objeto de presentar la salida de los bravos pilotos españoles en su audaz y arriesgada empresa.

A las once dieron orden al mecánico de que pusiera la hélice en marcha y pasos minutos más tarde, después de recorrer el avión unos mil metros, despegó fácilmente, llevándose maestros y estudiantes.

Quemaduras.

En el dispensario de la calle del Rosario fué asistida anoche una niña de cuatro años que presentaba graves quemaduras producidas por un cohete disparado con motivo de las fiestas que se celebran en aquella barriada.

Los aviadores se proponen llamar a Kandus mañana a las seis de la mañana, abrigando el proyecto de seguir el vuelo mientras les quede esencia.

De Provincias

Gaza de osos

Santander.—Después que se encontraran cazando en término de Peña, vieron salir de su guarida a una esa de gran tamaño.

Uno de los cazadores, armado de una hacha, penetró en el interior de la cueva, apoderándose de seis crías.

El Ayuntamiento ha acordado gratificársela.

Un desprendimiento causa varias víctimas

Fárez. Trabajando en la mina de Jar, término de Oviedo, varios obreros, sobrevinieron un desprendimiento de tierra, sepultando a tres de ellos.

Varios campesinos acudieron en auxilio de las víctimas, lo grande extraer con vida, pero gravemente herido, a Francisco Gómez.

Juan Pimentel, de 60 años y Juan Almagro, de 30, resultaron muertos.

Al Extranjero.

En viaje de estudios ha marchado a Londres, donde permanecerá una temporada, el teniente de alcalde de este Ayuntamiento, señor Salas.

Homenaje a Platko.

El próximo domingo se jugará un partido de fútbol en honor del «Platko», como homenaje por su valiente actuación en los encuentros de Santander.

Al final del partido será entregada a Platko su ficha renovada y la cantidad de 25 000 pesetas.

Del extranjero

Traslado de un diplomático

Paris.—Gaston de Urieoste agregado a la Embajada de Bélgica en esta capital, marchará a Madrid para desempeñar el mismo cargo cerca del gobierno de España.

Villa en Benicasim

Se vende en Benicasim una villa, situada entre el pueblo y la playa. Informarán en la Administración del HERALDO.

Alumbramiento de aguas

Sondeos.-Pozos artesianos

Investigaciones mineras

Sociedad belga de sondeos "Foraky"

Representantes en España

COYARROLA E ICARDO, ingenieros, Bailén, 9

Apartado 377—BILBAO

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz Dr. VALLEY

se curan con las irrigaciones del

USADIAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

CALIDAD COMODIDAD

AEG

APARATOS DE CALEFACCION

IMPRESINDIBLES PARA LA CASA.

AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD SA MADRID

Italia y Servia

Tumultos y desórdenes

Belgrado.—En Sagre se registraron ayer tumultuosas manifestaciones contra la alia.

La muchedumbre intentó asaltar el consulado de este país impidiéndole la policía.

Belgrado.—El ministro del Interior ha dirigido una circular

en la que ordena a los Prefectos para que adopten medidas encaminadas a impedir manifestaciones hostiles contra la alia.

Belgrado.—El ministro del Interior ha dirigido una circular

en la que ordena a los Prefectos para que adopten medidas encaminadas a impedir manifestaciones hostiles contra la alia.

Belgrado.—El ministro del Interior ha dirigido una circular

en la que ordena a los Prefectos para que

Ecos de Burriana

DEL DOMINGO Y LUNES.

El día del domingo, como Pascua de Pentecostés, fué aprovechado por numerosas familias que marcharon al campo de paella, y por otras para la tarde, que salieron también al campo y al Grao a comer la mona.

Igualmente por la tarde fueron muchos los burriantenses de uno y otro sexo que se trasladaron a la feria de Villarreal y a esa capital, con motivo de la procesión de las Teresianas.

En el Teatro Oberón a petición del público, se proyectó tarde y noche la gran película «El capitán Boed», y en el Salón Cine Riquena, otra muy bonita, titulada «Cuando el amor despiere».

En el Teatro Unió Obrera, el cuadro escénico «Viciiana» reprendió la zarzuela «La tragedia de Pierrot» (obteniendo un triunfo personal la tiple Anita Barberá) y el primer actor y director del cuadro Manolo Archidíaz y la comedia valenciana «El bestiar».

En el intermedio, la señorita Barberá, acompañada a piano por el maestro Amadeo Agú, cantó con dedicada gesticación la canción española de «El niño Judío», y luego el duet de «La Monería» con el joven barítono Pascual Martínez de Villavieja (un chico que viste blusa negra) que posee una voz potente y hermosa y vocaliza con la mayor claridad.

Este cantó la inspirada y ya popular romanza de barítono de «La del solito del parra». La numerosa concurrencia aplaudió mucho a los del cuadro «Viciiana» y a estos dos menores cantantes.

Ayer, lunes, se hizo aquí media fiesta. En muchos almacenes para la colección de cajas de naranjas y en el Grao, se trabajó todo el día pero todos los demás establecimientos cerraron por la tarde.

Después de las seis se celebró la procesión de la virgen del Amor Hermoso. En el Oberón, se reprisó la

deliciosa película «Cuidadito, solteras», y en el Salón Cine Riquena, se proyectó la titulada «Paraíso para dos».

FALLECIMIENTO.

Tras prolongada enfermedad, ha fallecido en las primeras horas de la madrugada del sábado, doña Dolores Bodi Tejada, viuda de don Salvador Fuentes.

Al atardecer del mismo día se efectuó su entierro que estuvo muy concurrido de acompañamiento.

A su hija don Vicente, hija política de don Rosalía Peris, hermano político don Vicente Fuentes Peris y demás familia de la difunta, testimoniamos nuestro pésame.

NACIMIENTO.

El domingo a las seis de la mañana, alumbró con toda felicidad su segundo varón, un precioso varón, la joven y hermosa Sra. doña Angelita Cañadas, consorte del empresario del Teatro Oberón y del Salón Cine Riquena de su propiedad, don Miguel Requena Martínez.

Nuestros más cordiales pésames por el natalicio de este ребusto nino a los buenos y estimados amigos señores de Requena.

REGALO DE UN BOMBO.

El «Círculo Liberal» como tributo de admiración, regala un bombo a la brillante música «La Filarmónica».

Esta aplaudida banda, el sábado y domingo próximo, obsequiará a la mencionada sociedad con una serenata, y en su próximo acto se hará la entrega del bombo.

NUERO TESORERO.

Para cubrir la vacante de tesorero, que existía en la Junta local de Protección a la Infancia, por fallecimiento del médico don Antonio Rives, ha sido designado para dicho cargo el reputado Dr. don Pedro Montoya.

PREDICADORES.

Para las fiestas votivas de la Santísima Trinidad y del Corpus, el Ayuntamiento ha nombrado predicadores, al capellán don Agustín Rodríguez Serra, y al P. Alfonso, Prior de los Carmelitas.

Capital suscrito . . . 1.500.000 Ptas.

Capital suscrito . . . 1.046.300 . . .

Domicilio social: Fontanella, 9, 1.º - BARCELONA. - Teléfono 3955 A

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

ES CONVENIENTE

A los padres de familia, porque les facilita el cumplimiento de la obligación que tienen de dar a sus hijos estado competente

ES CONVENIENTE

A los hijos, porque les pone en condiciones de formar un hogar cristiano o abrazar el estado religioso

Per todos los fines religiosos,

sociales, patrióticos que persigue, está recomendada por los prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

Padres: Cumplid con vuestro deber.

Enfermos

- DEL -

Hipado, Estreñimiento y Estómago

Gurareis radicalmente debiendo agua de los

Hervideros

- DE -

Cofrentes

De venta en Farmacias y Droguerías

Depósito al por mayor

Salvador Coll Pérez

Gobernador 90. CASTELLÓN

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y